
安徽大学生命科学学院2020年硕博连读与申请审核制博士研究生

选拔工作实施细则
（2019年11月15日生命科学学院党政联席会议审议通过）
根据安徽大学《安徽大学2020年硕博连读与申请审核制博士研究生选拔工作实施办法》，结合我院实际情况，特制定本工作细则。

一、安徽大学生命科学学院2020年硕博连读与申请审核制博士研究生选拔工作，由学院成立的本年度博士生考核选拔小组组织实施。

二、选拔对象

1、硕博连读博士生申请人为本校全日制学术学位二年级硕士研究生。

2、申请审核制博士生申请人为应届毕业硕士研究生或已获得硕士学位者。

三、选拔条件

1、政治思想及学术道德良好。

2、具有较强的科研能力和培养潜质。

3、身心健康。

4、硕博连读博士生申请人的第一学历须为全日制本科毕业，且获得学士学位。

5、硕博连读及申请审核制博士生实行全脱产学习。

四、招生导师及限额

1、招收硕博连读与申请审核制博士研究生的导师，须取得当年招生资格。

2、原则上每位博士生导师每年只能招收1名博士研究生。
3、学校下达我院2020年博士生招生计划为4人。另外，刘琳教授的博士生招生计划单列，指标为1人。因此本次硕博连读与申请审核制博士研究生选拔限额为5人。2020年度的招生计划若通过“硕博连读”或“申请审核”两种招生方式不能完成，则剩余招生指标将通过学校统一的普通招考方式来完成。

五、选拔程序

1、个人申请。

申请人登录中国研究生招生信息网（http://yz.chsi.com.cn），进行网上报名、缴费，并提交相关材料到生命科学学院研究生招生办公室审核（联系人：袁璟老师，地址：安徽大学磬苑校区笃行北楼204，电话：0551-63861281，邮箱：02047@ahu.edu.cn）。
2、审核与考核选拔。

为落实2020年硕博连读与申请审核制博士研究生考核选拔工作，安徽大学生命科学学院成立考核选拔小组。考核选拔小组按照一级学科组成，成员包括学科带头人、博士生导师、招生导师、学院学术委员会成员、分管研究生教学的学院领导以及分管研究生思政的学院领导组成。
考核选拔小组秘书对所有申请人提交的申报材料进行汇总后，以姓氏笔画顺序向考核选拔小组介绍申请人的情况。考核选拔小组逐一审核申请人所提交的相关材料，并对申请人进行综合考核。综合考核以面试形式进行，主要对申请者的政治综合表现、科研潜能、科研进展和科研成果等进行考察。面试内容包括申请人个人情况及科研进展或学术成果的汇报（不少于10分钟PPT）和考核选拔小组专家提问。

考核选拔小组专家根据申请人的面试表现情况进行综合评判，并以实名方式进行排序打分。学院纪委列席材料审核与考核面试会议。学院纪委负责从与会者中安排计票人（2名）和监票人（1名），对专家的排序结果去除最高排序和最低排序后进行统计。拟录取的2020年度博士研究生名单根据最终排序结果确定。

综合考核时间、地点等将另行通知，并在考核进行前3天报校研究生院备案。

3、公示。

对拟录取的博士研究生经学院党政联席会议审议通过后在院网站上公示，公示时间不少于5个工作日。公示期间，如申请人所提交材料有弄虚作假者，则取消其录取资格，按序递补。

4、报送校研究生院。

公示结束后，学院将拟录取的博士生申请材料报送研究生招生办公室。

六、其他事宜

1、录取为申请审核制的应届硕士生，须在当年8月31日前获得硕士学位，否则取消博士入学资格。

2、录取为硕博连读的博士研究生，不做硕士学位论文，不授予硕士学位。

录取为硕博连读博士生的，原则上不再批准转回硕士培养。确因特殊原因申请转为硕士培养的，自申请批准之日起，半年后方可公开进行硕士学位论文答辩。

硕博连读博士生学位论文未达到博士学位的要求但符合硕士学位的水平，可申请硕士学位。通过硕士论文答辩后，颁发硕士研究生毕业证书，授予硕士学位。

3、招收硕博连读和申请审核制博士生的导师，原则上应为博士生提供相应的助研经费。

4、在硕博连读与申请审核制博士研究生招生过程中，申请者凡有弄虚作假者，除取消本年度的申请资格外，三年内不得报考本院博士研究生。

七、在本年度硕博连读与申请审核制博士研究生招生中的其他未尽事宜，将由学院成立的本年度博士生考核选拔小组讨论决定。
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