
计算机学院2020年硕博连读与申请审核制博士研究生选拔工作实施细则

选拔对象
硕博连读博士生申请人为本校全日制学术学位二年级硕士研究生。

申请审核制博士生申请人为应届毕业硕士研究生（专业学位研究生和校外应届毕业硕士研究生均可）、已获得硕士学位者。

选拔条件

政治思想及学术道德良好

具有较强的科研能力和培养潜质。

身心健康。

硕博连读博士生申请人的第一学历须为全日制本科毕业，且获得学士学位。

硕博连读及申请审核制博士生实行全脱产学习。

硕博连读博士生

专业成绩优良，具有良好的英语听说读写能力，具有良好的科研基础，具备博士生培养潜力和素质。

本校二年级学术型研究生可以申请。
学术水平要求：EI以上论文录用，或者SCI期刊/CCF C类以上论文有正面审稿意见，或科研潜力大，经院学位委员会认定达到博士入学要求。
    7、申请审核制博士生具有下列条件之一者，均可申报

   （1）学术要求：

应届生：EI以上论文录用，或SCI期刊进入大修环节或CCF C类论文有会议两个正面审稿评价。历届生：发表论文2篇，其中SCI/EI期刊一篇以上。
（2）出版学术著作（包括专著、译著、教材等）；

（3）获得专利（包括发明专利、实用新型专利、外观设计专利，安徽大学或者本人为专利权人）；

（4）获得奖励（以第一参加人完成的科技成果获得省部级及以上奖励，有个人获奖证书、安徽大学为获奖单位），或者通过省部级及以上成果鉴定（安徽大学为完成单位），或者在学术科技文化竞赛中获得省部级及以上奖励（团体一等奖排名第一或第二，二等奖排名第一）。

 （5）科研潜力大，经院教授委员会认定达到博士入学要求。

三、参与此次招生的导师

经研究生院审定我院具有2020年博士招生资格的导师有：

张兴义、吴小培、郑爱华
四、选拔程序

1、个人申请。申请人根据校研究生院日程公告，在规定时间内，登录中国研究生招生信息网（http://yz.chsi.com.cn），进行网上报名、缴费，提交相关报名材料电子版。考生报名成功后，还需将网上报名成功后的《报名信息表》（从报名系统下载，需考生本人签字、单位人事或政工部门盖章）和填写完整的《硕博连读申请表》或《申请审核制申请表》（从报名网站下载，需考生本人签字、单位人事或政工部门盖章）电子版提交至我院邮箱：07135@ahu.edu.cn，我院将对考生材料进行资格审核。

2、考核选拔。学院成立博士研究生招生工作小组，组长由院长担任，成员包括分管科研、研究生培养和管理工作的党政负责人以及博士生导师代表，成员共7人，负责制定本学院硕博连读研究生招生考核办法并组织实施。

复试专家组成员由今年拟招生的博士生导师、学院教授委员会主任、学院分管科研、研究生培养和管理工作的党政负责人组成。若招生的博士生导师因病因事不能参加复试，可以全权委托本学科其他博士生导师代为对考生进行面试。复试专家组对考生学术水平和科研能力进行考查并打分。

选拔方式：通过网络形式进行面试。

拟录取。考核结束后，对考核合格的考生，将依据考生的考核成绩进行排序，由高分到低分录取。复试结果经学院博士研究生招生工作小组进行审核，确认无误后将拟录取名单报研究生院。最终录取结果由学校研究生院公布。

公示。各培养单位经考核，对拟录取的博士研究生在本单位网站上公示不少于5个工作日。

学校审定。各培养单位将拟录取的博士生申请材料报送研究生招生办公室。学校研究生招生领导小组审定拟录取名单后，在研究生院网站公示不少于5个工作日。

计算机学院党委负责对本单位复试考生进行思想政治素质和品德考核；本院党委的纪检委员负责对复试各个环节进行监督。

五、考核内容

考核主要包括对考生的学术水平和科研能力考查、英语应用能力考查、思想政治素质和品德考核等内容。考核成绩采用百分制，满分100分。

1、学术水平考查：复试小组根据专业培养目标的要求，通过网络面试考查考生综合运用所学知识的能力，重点考查考生的科研创新能力和科研成果、对本学科前沿领域及最新研究动态的掌握情况等；

2、英语应用能力：对考生进行英语的听、说能力的测试。

复试中还将参考考生提交的材料，进行综合测评，判断考生是否具备博士生培养的潜能和素质。

3、思想政治素质和品德考核

学院党委全面审查其思想政治素质和道德品质。主要内容包括考生的政治态度、思想表现、学习（工作）态度、道德品质、守法表现等方面。

六、其它
学术水平和科研能力考查涉及的相关问题由复试专家组负责解释；思想政治素质和品德考核涉及的相关问题由院党委负责解释；学院的工作细则及其实施过程涉及的其他相关问题，由学院的博士研究生招生工作小组负责解释。
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